

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hónap 10 korona. Négy hónapra 30 korona  
 Félévra 60 korona. Egész évre 120 korona  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-6. emelet.  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára 40 fillér.

## Az ántánt katonai sétája Budapestre.

**A L'Eclair cikke a magyar állapotokról.**

Bukarest, június 2.

A Dimineata jelenti: A L'Eclair legutóbbi száma egy hosszabb cikket közöl a magyar helyzetről. A cikkből a következőket emeljük ki:

A románok előhaladása megmutatta, hogy a budapesti kommunista kormány gyenge. Kun Béla megriadt és fegyverszünetet kért. Az ántánthoz intézett távirataiban és biztosai útján nagyban fogadkozott, hogy a terrornak és a proletárdiktatúrának véget vet, a szovjet kormány helyébe egy polgári kabinetet állít és beszüntet minden további propagandát. Sőt hajlandó volt területi igényekről is lemondani, csak-hogy megmentsse életét. A helyzet való-

ban súlyos volt, mert északon a csehek, keleten a románok, délen a szerbek fenyegették. De Budapest megszállása elmaradt és a szövetségesek csapatai mindenütt megállottak. Kun Béla felhasználta ezt a szünetet és közölte a románokkal, hogy az általuk felállított fegyverszüneti feltételek nem fogadhatók el.

Ezalatt azonban tovább folyik a terror. És az élelmezési viszonyok nagyon szomorúak.

Magyarország katonai helyzete röviden az, hogy négy oldalról körülveték és így a francia lap szerint Budapestre való bevonulás egyszerű katonai séta volna.

## Az amerikai közvélemény.

Nagyszében, jun. 1. Mint a Dácia jelenti, az amerikai románbarát közvélemény erős kritika tárgyává teszi a párisi konferencia tárgyalásának szellemét és módját. Fellépnek az ellen, hogy a négyes tanácsban titkosan, zárt ajtók mögött tárgyalak és hogy Amerikában nem ösmertették meg az előbékéfeltételek szövegét és hogy rosszhiszeműen, a veszély pillanatában megkötött szerződéseket az olaszokkal és románokkal szemben most nem tartják meg. Johnson szenator a napokban nyílt értelemben interpellált is. (Dácia).

## Németország és a béke.

Berlin, jun. 1. Brosdorf-Rantzau a Vörwärts tudósítójának kijelentette, hogy sohasem fogják a független szociálisták menifesztációi megrendíteni határozatában, hogy nagyon kedvezőtlen békét alá ne írjon. (Dácia).

## Átadták a német javaslatot.

Bukarest, június 2. A Viitorul jelenti Lyonból: Egy versaillesi német távirat jelenti, hogy szerdán átadták a németek az ellenjavaslatot.

Bukarest, június 30. A Viitorul jelenti Párisból: A német ellenjavaslatot három nyelven írták le és nyomtatták át, angol, franciául és németül. Az ellenjavaslat 500 oldalra terjed. Az ántant békéfeltételei csak franciául és angolul voltak szövegezve és 410 oldal-

tettek ki.

Bukarest, június 2. Az Adeverul jelenti Lyonból: Mind valószínűbbé lesz, hogy Németország aláírja a békét, mert azon hátrányok, melyek az aláírásból származnak, kisebbek, mint azok melyek a megtagadást követnék. Berlinben százzzer munkásnak mellette való tüntetése után a börze is emellett foglalt állást és szilárd lett a tőzsdei irányzat.

## Megszűnt a cseh miniszterválság.

Prága, jun. 1. Masaryk elnök visszautasította a két nemzeti szocialista miniszter lemondását, úgy hogy Stransky és Rassun megmaradnak a kabinetben. Mint a Narodny Listy írja, így a helyzet nem tisztázódott. Ez csak az összes politikai pártok együttes megbeszélése által érhető el.

## Moszkva kiűritése.

Koppenhága, jun. 1. Biztos forrásból jelentik, hogy a bolsevisták megkezdték Moszkva kiűritését. A városban rendkívül nagy az inség, naponta százával halnak meg az emberek, amit a városban uralkodó ragályos betegség is elősegít.

## Pétervár kapujában.

Bukarest, jun. 2. A Viitorul jelenti: A legújabb oroszországi hírek szerint az angol hajók által támogatott északi hadsereg már elfoglalta a Pétervártól 24 kilométerre eső Peterhofot s ez alatt az esztóniai hadsereg már 6 kilométernyire jutott Pétervárról. Pétervár elesése és az ottani bolsevik uralom megszüntetése tehát csak napoknak kérdése.

Egyidejűleg Párisból jelentik, hogy az ántant formálisan elismerte az omszki Kolcság-kormányt és az orosz nép szabadságait. Kötelezik Kolcságot, hogy a lehető legrövidebb időn belül hívja össze az alkotmányozó gyűlést. E feltevél célja az, nehogy Oroszország a cárizmushoz térhessen vissza annak a demokráciának rovására, melyért annyi vér folyt.

## Ha Németország nem ír alá?

Bukarest, jun. 2. A Viitorul közli, hogy Bykból szikratávíron jelentik: A szövetséges tanács a következő lépésekre határozta el magát arra az esetre, ha Németország nem ír alá a békét: 72 óras haladékat adnak a tegy-

verszüneti határozatok végrehajtására s erre rá az amerikai, angol és francia csapatok átlépik a Rajnát. Egyidejűleg a legszigorubb blokádot fogják érvényesíteni.

## Horthy Miklós kivégzése.

Bukarest, június 2. A „Viitorul” írja: Pozsonyból jelentik, hogy Horthy Miklós tengeragót — az osztrák-magyar haditengerészet volt parancsnokát, valamint több más magasrangú személyt a bolsevik kormányszolnokon borzalmas körülmények között kivégeztette — Horthy Miklós a kenderesi Horhy család sarjadéka. Fivére, Szabolcs, a volt szolnoki főispán a harcúterén esett el. Horthy Miklós kiváló tengerész volt és az udvar régi kegyeltje.

## Németország ellenjavaslatai.

Berlin, június 2. Az ismeretessé lett német ellenjavaslatok a következőket tartalmazák: Németország elfogadja a katonai létszámának százezer főre való leszállítását; hadihajóit lefegyverzi, de a kereskedelmi flotta részére bizonyos számú gőzöst követel. Ellenzi határainak szépszavazás nélkül való megváltoztatását. Elfogadja, hogy Danzig szabad kikötő legyen, a Visztula nemzetközivé tételével. Németország követeli, hogy a szövetségesek az előfeltételek aláírása után 4 hónapon belül csapatokat vonják vissza a német területekről. Németország azonnali felvételét kéri a nemzetek ligájába és kötelezi magát száz milliárd márká erejéig hadi kártérítés fizetésére. (Dácia.)

## Egy nagyváradai szobapincér a budapesti terrorcsapat vezére.

Két hétig tartó kalandos utazás után érkezett tegnap este haza Nagyváradra Bura Károly és Sándor, a kéthires nagyváradai cigányprimás, akik husvétkor apósuk, a híres cigánymuzsikus Berkes látogatására utaztak Budapestre s ott rekedtek. Burák május 18-án jöttek el Budapestről.

Agoston Péter dr. látta el igazolvánnyal a két primást, akik Szegeden és Aradon át érkeztek Nagyváradra. A budapesti viszonyokról érdekes dolgokat mesélt el a két Bura.

Elmondották, hogy Budapesten élelmiszer alig van, kenyér csak nagyon kevés, káposzta és saláta a mindennapi menü a pestiek asztalán. A kávéházak reggel 7 órától 9 óráig és este 7 órától 9-ig vannak nyitva. A kávéházak ajtaiban egy-egy pincér áll, akinek előre be kell fizetni a kívánt cikk árát. Egy szelvény ellenében szolgálják ki azután a kávéházakban

a vendégeket.

A budapesti terrorcsapat vezére a Rimanóczy szálloda volt szobapincére, Bardócz, a kis zömök ember, aki most torzborz szakállal visel s rettenetesen embere a terrorcsapatnak. Nagyváradon mindenki ismerte Bardóczot.

A kommunista kormány nagy szigorúságot fejt ki a nehéz időkben és azokat, akik nem akarnak belépni a vörös hadseregbe, nem látják el élelemmel.

A tüzelőfőnök is olyan mérhetlen hiány van, hogy butordarabokat, ajtókat és ablakdeszkákat tüzelnek el nagyon sok helyen, csak hogy vele valamit főzhessenek.

Bura Károly és Sándor most nagyokat nyújtóznak a váradi kávéház teraszán és szokszor elmondják:

— Mégis csak jobb itthon!

## Utazási igazolványok csak a román térparancsnokságnál válthatók.

— Ujabb intézkedés. —

(Saját tudósítónktól.) Eddig az utazási igazolványokat a városházán kellett beadni s onnan a román térparancsnoksághoz küldték át, ahol átvizsgálva, aláírás után visszaküldték azokat a városházára, ahol a közgyűlési teremben, vagy a katonai ügyosztálynál állították ki az igazolványokat.

Ez a rend most megváltozott, amennyiben az utazási igazolványokat ugyan a városházán kell beadni, természetesen román fordítással ellátva, — s ott is írják alá első sorban az utazásra illetékeseknek, de a román parancsnokság a jövőben maga osztja szét az igazolványokat és pedig a legteljesebb körű tekintés mellett.

Erre vonatkozólag tegnap a főispán-polgármesteri hivatal a következő átiratot kapta:

A városházáról a Térparancsnoksághoz tömegesen átküldött utazási igazolványokat a román térparancsnokság fogja személyesen igazoltatás mellett a mai naptól fogva a feleknek kiadni.

Debrecen, 1919. június 2.

Bauca, a román rendőrpáncsnokság vezetője.

## Hogy fosztották ki a rendőrséget?

A kommunista uralom alatt.

Most derülnek ki utólag a kommunista világ rettenetes bűnei. A rendőrség kárja maga meghaladja a félmillió koronát. Ennek nagyrészt Héjjas politikai megbízott vitte el, aki ötsoros nyugtát adott Bardóc András rendőrfelügyelőnek a 281.000 koronáról.

Ez 20-áról 21-ére virradó éjszakán történt. Bardóczot a lakásáról négy fegyveres tengerész hurcolta fel a rendőrségre. Ott volt Héjjas politikai megbízott és Benedek László politikai detektív, akit azzal is gyanúsítanak, hogy ő írta össze a zsidó tuszokat, akiket elhurcoltak. Héjjas mint politikai megbízott követelte, hogy Bardócz adja át neki azt a 281.000 koronát, ami a vörös őrségi és a rendőrségi fizetés közötti különbözet folytán visszamaradt.

Ellenkezni nem lehetett, mert Héjjasnak egyetlen intésebe került volna és a négy tengerész képes lett volna kivégezni. Bardócz nyugtát követelt, mert neki fedeznie kell magát. Héjjas belátta, hogy Bardócznak igaza van és odaszólt Benedeknek: írja meg a nyugtát. Benedek meg is írta, Héjjas csak a nevé bigyesztette alá és odaültette a „Debreceni vörös őrség parancsnoksága” körpecsétjét.

## Nyugta.

281.000 K. azaz: Kettőszáznyolcvan-egyezer koronát, a mai napon, mint a vörös őrség és a rendőrségi fizetés közötti különbségi díjra visszamaradt összeget mai napon felvettem.

Debrecen, 1919. ápr. 20.

Héjjas.

Nagyon izgatottak voltak Héjjas is, Benedek is. Háromszor is előfordult az ötsoros nyugtán „mai napon”. Bardócz eltette a nyugtát és átadta a pénzt. Erre Héjjas átvette a 281 darab ezerkoronást és kiküldte Bardóczot a szobából. Természetesen Héjjas tartotta meg a legjavát, hiszen 170.000 koronát találtak nála, mikor Budapesten kivégezték. Még a proletárdiktatura sem tudott neki megbocsájtani.

Héjjast az országháztéren végezték ki a Lenin-fiúk és mikor véres hulláját elcipeltek, az ingbetéteben még 17 darab ezer koronást leltek. Három golyó furta az ezreket és a születet vére festette a proletárdiktatura uralkodó színére: vörösre.

Temérdek holmit „kommunizáltak” a vörös örök, akik a nagypénteki rendőrlázadás után megszállták a rendőrségi palotát és kifosztották. Elvittek minden értékes holmit, lepedőt 120 darabot, fejkendőket, ruhákat, bűnjelkeket, a letartóztatottaktól elszedett holmikat. Most keresték a debreceni tuszok is itt maradt tárgyaikat és értékeiket, de hiú helyét találtak.

Sok ellopott holmi kezd megkerülni a vörös őrség tagjainál tartott házkutatásokból. Sok rendőrségi lepedő és egyéb „eikommunizált” holmi került meg.

## Hirdetés.

A román kir. 27-ik gyalogezred tudomására adja az érdekelteknek, hogy rövid időn belül megérkezik az ezrednek egy kiküldöttje, aki a kifizetetlen számlákat, illetve az ezred által hivatalosan rekvirált dolgok árait ki fogja fizetni.

## Figyelmeztetés!

A debreceni román katonai térparancsnokság figyelmezteti az érdekelteket, hogy Debrecen városából semmiféle árucikket, feldolgozott, avagy nyersanyagot engedély nélkül ki nem vihet. Az engedélyt a Polgármester utján a Térparancsnokság adja meg.

## Felhívás.

Felhívattak Gombos Izabella, Galambos Margit, Makucz Berta, Mező (Meza Elena) Ilona, Bereczky Sára, Janovics József és Mayer Jenő (Eugen) kolozsvári deákányok és deákok, akik ünnepi szabadságra jöttek Debrecenbe, hogy a debreceni katonai térparancsnokságnál 48 óra alatt (Kossuth-utca 20. sz. földszint 23. sz. ajtó) jelentkezzenek. Debrecen, 1919 május 29.

Térparancsnokság.

## Milyen árut kap Debrecen, Nagyváradon keresztül.

— Szállítási engedélyek kiadása. —

(Saját tudósítónktól.) A háboru alatt Debrecen városa úgy él, mint közszükséglet árukból alaposan kifogyott s egyes árukat csak a lánckereskedelem útján lehet kapni csupán, így gyufát, szénsavat (szódavíz gyártáshoz stb.) élesztőt. De különösen nagy a hiány férfi és női ruha szövött árukból.

Végre is élelmes kereskedő emberek vállalkoztak arra, hogy Nagyváradon keresztül, Erdélyből hoznak be olyan közszükségleti tárgyakat, amelyekre égető szükség van.

Az illető vállalkozók erre irányuló kéréseit és főkérvéseit nagyon melegen pártolta és magáévá tette Fiálkovich Gyula tanár, főispán-polgármesteri román tolmács, aki a Debrecen közönségét közelről érdeklő ügyekben eljár, mint a 16-ik román divízió intendatúrájának referense.

Az illető vállalkozók anyagi garanciát nyújtó beadványukat a parancsnokság kezvezőn intézte el és most már még épített anyagok is szállíthatni fognak Debrecenbe.

Kap Debrecen férfi és női szövöttárukat, amelyek szállítására korlátlan mennyiségben Forrai József kapott engedélyt.

Trigárszky Emilnek megengedett két cesztarna olaj és 50 vashordó benzint Debrecenbe való szállítása.

Klein Ignác szénsav víz szállítására 10 tartály szénsavig kapott engedélyt.

A Korona gőzkönyörgőgép engedélyt kapott 10 vagon mérszek Debrecenbe szállítására, fertőtlenítéshez és közszükségleti célokra.

Tilonelli Miklós kőfaragó utvancsak kapott engedélyt olyan anyagok szállítására, ami a legjobban kifogyott Debrecenből. Építési anyagokat szállíthat korlátlan mértékben.

Ha tehát szervezkedik Debrecen tisztességes kereskedelme, tisztességes uton Debrecen részére, természetesen, ha korlátolt mértékben az eshetőségek szerint is, de szerezhetnek árukat, mert az ez irányú árukat a román parancsnokság a legmelegebben pártolja.

## Ujdonságok.

Hirdetés.

Felhívattak a hatóságok, hivatalok és magánszemélyek, hogy a birtokukban levő Magyarország félképét sulvos büntetés terhe alatt a térparancsnokságnak hajadókitalanul szolgáltatásuk be.

Debrecen, 1919. május hó 31.

Bancsa sk. alezredes.

ÉRTESETÉS.

Felkértem az actív tiszt urakat, hogy folvó hó 3-án és 4-én d. u. 3 órákor ellenőrzés céljából jelentkezzenek.

Debrecen, 1919. június 2.

Térparancsnokság.

A városházán az egyes hivatalokat most rendezik be s remény van arra, hogy pár napon belül a közigazgatás menete egy héten belül zavartalanul helyre fog állani. Ez esetben megfognak kezdődni a rendszeres tanácsülések is.

A hajdúvármegye és Debrecen város egyesített hadigondozó hivatala (Piac-u. 26. szám 1. em., felhívja a debreceni hadirokkantakat és hadiözvegyeket, hogy nyugdíj illetményük folyósítása miatt összeírás végett okmányaikkal és fizetési szelvényükkel (cheque) a hivatalos órák alatt (d. e. 9-12) (délután 3-5-ig) folyó hó 7-ig a fenti hivatalban jelentkezzenek.

Julius havi cukoradag 20 dkg. A Közelítási hivatal értesíti a közönséget és a kereskedőket, hogy folyó hónapra a cukorfejadagot a rendkívül csekély készletre tekintettel 20 dkg-ban állapította meg. Ez a mennyiség a június havi cukorjegyekre a kereskedésekben megvásárolható.

Internált tiszták személyi adatait (név, ezred, rangfokozat, utolsó hónapban szolgálati viszonyaik) hozzátartozóik rövidre fogott írásban ref. Kollégium egyetemi internátusának igazgatói hivatalában sűrűsen. 48 óra alatt hozzák be, este 6-7 óra között. Bizottság.

Házasságkötések. Az elmúlt hét folyamán a következők kötötték házasságát az anyakönyvi hivatalban: Kovács Mihály ref. Horváth Juliskával ref. József ref. Eszényi Juliánával ref. Rigó Sándor ref. Tóth Máriával ref. Zélovits Dező ref. Sánta ref. Erzsébet ref. Papp Lajos r. kath. Nagy Erzsébet ref. Bona Fortunátó r. kath. Dóga Rozáliával r. kath. Nagy József ref. Szalmárv Rózával ref. Kiss Imre Nagy Szabó Máriával ref. Dvorkin István ref. Siket ref. Szedlár Károly r. kath. Hfoták Magdolnával r. kath. Sárka Lajos ref. Janosik Vilmaival ref. Csiga Sándor ref. Szendrői Máriával ref. Balogh János ref. Szék Klárával ref. Hajnal János Balogh Juliánával ref. Somogyi Antal ref. Vajta Zsuzsanna Juliánával ref. Ruha Elemér ref. Kcsari Pál Juliánával ref. Papp András ref. Szabó Erzsébet ref. Máriával ref. Papp András ref. Szabó Erzsébet ref. Lamos János ref. Sebők Borbálával ref. Fodor Béla ref. Boreczki Zsuzsannával ref. Nagy József ref. Makai Máriával ref. Eszényi Bálint ref. Koroknai Zsuzsannával ref. Orstein Heremann izr. Rothmann Lenével izr. Marton Lajos g. kath. Tatár Máriával g. kath. Kaszás Sándor ref. Mészáros Eszterrel ref. Weinszock Boris izr. Oskó Ilonával izr. Tóth István ref. Hajdu Piroskával ref.

Az internált tisztak családtagjait felkérjük, hogy anvagi segítség tárgyában Somossy László Vörös Kereszt Egyesület pénztárnokhoz forduljanak. (Kistemplom bazár.)

Elhunyt kovácsmester. Mélységes fájdalomtól lesújtottan vérző szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem, szerető apa, testvér, sógor, nagybácsi és kedves emlékező rokon: Sverla Gyula kovácsmester munkás életének 52-ik, boldog házasságának 28-ik évében, rövid, súlyos szenvedés után, 1919 június 1-én délután 5 órakor váratlanul elhunyt. Istemben boldogul kedves halottunk földi részletei 1919 június 3-án, kedden délután 4 órakor fogjuk, Hatvan-utca 47-ik számú lakásunkról, az ág. ev. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírholt an örök nyugalomra helyezni. Végítésztesztésztételére: rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket s az elhunytak pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: öz. Sverla Gyuláné Jobbágy Mária. Nevelt leánya: Deák Mariska férjével Fűrésy Lajossal és gyermekek. Testvérei: Szirmai Lajos nejevel és gyermekek. Julijánna férjével Hunusz Györggyel és gyermekek. Sógora: és sógora: öz. Gyöngyössy Sándorné Jobbágy Zsuzsanna. Jobbágy József, Jobbágy Gergely, Thoma Erzsébet férjével Nagy Pállal, Thoma Juliánna férjével Bartos Lajossal és gyermekek. Deák Jusztika férjével Szabó Lajossal. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. szám, rendezti.

Figyelmeztetés. Miután a debreceni román katonai Térparancsnokság meggyőződött arról, hogy mindazok, kiknél román tisztak voltak elszállásolva, a tiszt eltávozását után ezen körülményt nem jelentették be — utójára nyomatékosan figyelmezteti a Térparancsnokság a szállásadókat, hogy az eltávozást haladéktalanul jelentsék be a Térparancsnoksághoz (Rendőrség, Kossuth-u. 20. földszint 23. sz. ajtó) mert ellenkező esetben a legszigorubbban lesznek büntetve. Térparancsnokság.

Lopások. Klein Aron Kut-u. 82. sz. a, korcsmáros panaszt tett a rendőrségen, hogy 2 libát, 3 tyukot és 1 csirkét elloptak tőle. Kára 800 korona. — Stankovits Sándor piacérnek a Hungária kávéház ruhakapucskájából fekete (bolyhos) téli kabóját lopták el. Kára 1000 korona. A tolvajokat nyomozzák.

Karánbeszen franciák vannak. Karánbeszéről érkezett utas hozza a hírt, hogy ott még mindig francia csapatok vannak. A városban rend és nyugalom van, de várják már a románokat.

A debreceni kereskedő ifjak társulata, a debreceni kereskedelmi alkalmazottak szakszervelete működése alatt nem tartott üléseket s nem folytatta működését, de fel nem oszlott. Dacára ennek, a Társulat Piac-utca 68. sz. alatti helyiségét és berendezését a kommunisták lefoglalták. Most a helyiséget és a berendezést a debreceni kereskedő ifjak társulata kéri vissza.

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó édes apánk, apósunk, sógorunk, nászom és áldott emlékü rokon: polg. Balogh Mihály gazdálkodó folyó hó 2-án délután 12 órakor, életének 67-ik, özvegyiségének 11-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. Kedves halottunk földi részletei folyó 4-én d. u. 3 órakor fogjuk Lorántffy-utca 30. számú házuknál, a Kossuth-utcai templomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítésztesztésztételére rokonainkat barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókkal fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Juliánna férjével polg. Zöld Jánossal, Zsuzsika férjével polg. Szilágyi Sándorral, István nejevel Szilágyi Mariskával. Veje: Polgár Perge Péter nejevel Bordás Zsuzsannával és gyermekek. — Unokái: Dózsa László, Juliska és Eszter, Zöld Mariska, Juliska, János, Katica és Zsuzsika, Ferge Péter és Mariska, Szilágyi Juliska és Imre. Sógora: és sógora: öz. Balogh Ferencné gyermekek. polg. Tokai László nejevel Csáky Juliánával és gyermekek. polg. Ludány József nejevel és gyermekek. polg. Radics György nejevel. Nászja: öz. Zöld Jánosné szül. Ludány Juliánna és gyermekei. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly és társz tem. int. rendezi, Kossuth-utca 2. szám. Városház épület.

Elmezavarában öngyilkos lett. Vasárnap este holtan találták Sverla Gyula 53 éves kovácsmestert a Hatvan-u. 47. sz. lakásának kamrájában, ahol a falbavert vaskampóra felakasztotta magát. A felugrott szék mutatta, hogyan végezte ki magát. Az öngyilkosságot bizonyára pillanatnyi elme-zavarában követte el. Már tavaly is beteg volt, kitört rajta a delirium tremens, azonban a közokórházban kigyógyították. Valószínűleg ismét kitört rajta a betegség.

Szepesv Ferenc táncitanító tisztelettel értesíti a t. szülőket, valamint a tánckedvelő hölgyeket és urakat, hogy e hó 4-én új kurzust kezdődik, amelyben kizárólag modern táncok lesznek tanítva, u. m.: Laneters, Ragtime, Foxtrot, Vanslep, Maxixe, Breziliene, Boston stb. Gyermekek részére külön csoport. Beiratkozni lehet naponta reggel 9-től este 9-ig. Simonffy-u. 1-c. II. emelet, díszteremben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok és ismerősök, jó barátok, akik boldog emlékü polgár Gáll János temetésén megjelentek s ezáltal mélytelen fájdalomukat nyitni szívesek voltak, a jóleső részvételt ezúton is köszönetet mond a gvászoló család.

Stengel fogászati műterem Debrecen, Kazinczi-u. 6. Fogad délelőtt 10-12, délután 3-6-ig.

Antalfy képtárlat és képvásár nyitva Szent-anna és Varga-utca sarok. Belépti-díj nincs. Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel Hungária-épület.

### Legujabb.

## A békekonferencia erélyes fellépése a bolsevik kormány ellen.

Páris, június 2. A békekonferencia óriási nyomást fejt ki Kun Bélánál, hogy romboló hatalmát visszalépésre kényszerítse. A szövetségesek legfőbb tanácsa már ilyen értelemben fenyegetőleg fellépet Budapestről szemben. Ha Kun Béla ennek dacára sem mond le, hogy egy demokrata kormánynak helyet csináljon, akkor a román csapatokat megkéri, hogy előnyomulásukat azonnal folytassák Budapest felé.

## Berlint bombázzák, ha a németek nem írják alá a békeszerződést.

Páris, június 2. A Rfna mentén felállított szövetségesek az összes nagyobb németvárosok bombázására felkészültek. Ha Németország nem írja alá a békeszerződést, akkor a repülők azonnal utaznak és nyomban megkezdik Berlin bombázását, éjjel-nappal szakadatlanul.

## Színház.

### Csokonai színház.

Kedd, B) bérlet: Három testőr, bohózat. Szerda, C) bérlet: Három testőr, bohózat. Csütörtök, A) bérlet: Orpheus a pokolban, operett.

Péntek, B) bérlet: Orpheus a pokolban, operett. Szombat, C) bérlet: Orpheus a pokolban, operett. Vasárnap d. u.: Biberos, színmű. Vasárnap este: Orpheus a pokolban, operett.

### Vig-színház.

Kedd: Pillangó főhadnagy, operett. Szerda: Pillangó főhadnagy, operett. Csütörtök: Csak párosan, piros-zinlapos bohózat. Péntek: Csak párosan, bohózat. Szombat d. u.: Csavargóleány nyilv. főpróbája. Szombat este: Csak párosan, bohózat. Vasárnap d. u.: Pillangó főhadnagy, operett. Vasárnap este: Csókpírulák, bohózat.

Pillangó főhadnagy operett kerül színre ma a Vigszínházban.

Három testőr. A Csokonai színházban ma B) bérletben a nagysikerrel felújított Három testőr bohózat kerül színre.

Csak párosan. A nyári szezon egyik vonzó műsordarabja lesz a Csak párosan! című francia pirosszinlapos bohózat, melyet csütörtökön mutat be a Vigszínház.

Orpheus a pokolban operettre készül most az énekes személyzet, melyben az összes énekesek foglalkoztatva vannak.

Csavargóleány főpróbája. Szombaton délután tartja a Vigszínház a Csavargóleány operett nyilvános főpróbáját, melyre jegyek előre válthatók.

A bolygó hollandi. A darab Heine közismert szép mondáját, amelyből Wagner leghíresebb operáját írta, dolgozta fel filmre Haus Neumann. A főszerepeket Olga Desmond és Guidó Schützendorf játsszák. Ma utójára mutatja be az Uránia.

Viggo Larsen és Lia Ley egy műsoron az Apollóban. Ma mutatta be utójára az Apolló. A Gyuotogató című négy felvonásos büntügyi drámát és a Furdó kaland című kacagtató három felvonásos játékot.

## Sport.

Football. Debreceni Vasutas Sp. C. I-II. komb. — DTE.—DKASE.—DNySpC. komb. 8-0 (4-4.) A vasutasok állandó fölénve mellett folyt le a játék. A győztes csapat csatárorsa valóságos iskola játékot produkált. Bíró: Kiss.

DKASE DNySpC. 11-0 (5-0.) A nyomdászok eleinte tartották magukat néhány ügyes játékosuk önfeláldozó játéka révén, de azután kifáradva visszaestek s a KASE nagy gólarárvu győzelmét megakadályozni nem tudták. A kapott gólok nagy része a nyomdászok kapusainak (1) rovasára írható. A KASE. igen szépen játszott. Bíró: Pongrácz.

Középiskolai bajnokság: Kereskedelmi-Tanítóképzede 1-0 (1-0.) A győztes csapat góllal az első percekben érte el a föllehet a tanítóképzészek később fölönvbe kerültek. Kiegyenlített nem tudták.

A DTE. Nyírvárházán. a NVTVE-től 2-1 arányban vereséget szenvedett. A mezőnyben a győztes csapat a DTE. volt fölönvben s hogy mégis vereséget szenvedett, annak a rossz bíraskodás volt az oka.

Pünkösdi mindkét napon a husvétól elmaradt serleg mérkőzések lesznek megtartva.

## Árverési hirdetés.

Alulírott állami közjegyző Lefkovits Bernát hajdusámsóni kereskedő kérelmére ezenel közhírré teszi, hogy az Alföldi Takarékpénztár Közraktárában (Pesti-utca 2.) elraktározott 80 hl. bort hortóstól a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetésért 1919. június 6-án délután 3 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladja.

Vevő a vételi illetéket is viseli. Vevő a vételárat a leütéskor azonnal kifizetni tartozik. Vevő a bort azonnal átvenni tartozik. Debrecen, 1919. május 31.

Dr. Lintner Sándor állami közjegyző.

**Pályázati hirdetés.**

A debreceni református kollégium gazdasági tanácsa a kollégiumi fűvészkeri kertészi állásra pályázatot hirdet.

Az állásra 40 éven aluli szakképzett kertészek pályázhatnak.

A megválasztott kertész állását folyó évi július 1-én köteles elfoglalni.

Javadalmazása: Az állami XI. fizetési osztálynak megfelelő 1400 korona kezdő fizetés, családpótlék és további rendelkezésig a megfelelő háborús pótlék. Ezen felül 3 évenként négy ízben 70 kor. szolgálati pótlék. Továbbá természetbeni lakás, 2 öl tűzifa, a fűvészkeret bruttó jövedelmének 25 százaléka.

A fűvészkeri kertész a kollégiumi tisztviselők és egyéb alkalmazottak nyugdíjintézetének kötelezett tagja lesz. Szolgálati teendői felől a kollégiumi gazdasági tanácsjegyzői hivatalban naponta délelőtt 9-10-ig lehet érdeklődni.

Családi értesítővel, egészségi állapotot igazoló hatósági orvosi bizonyítvánnyal, szolgálati bizonyítvánnyal felszerelt saját kezűleg írt pályázati kérvények f. é. június hó 6-ig a kollégiumi gazdasági tanácsjegyzői hivatalban adandók be.

Debrecen, 1919. május 30.

A debreceni református kollégium Gazdasági Tanácsa.

**Szőlő 2 nyilas eladó.**

Sáránd állomással szemben

A láda fiókjában elrejtett bankpénz ma már nem vagyon. Nem csak nem jövedelmez semmit, de a vásárló értéke is kevés.

**Az igazi vagyon: az ingatlan!**

Fekessük pénzünket ingatlanba, addig míg nem késő. En is Sárándi szőlőmet csak azért adnám el, mert egy Debrecenben levő nagyobb szőlőt megvételéhez kevés a pénzem.

Bővebbet Rákóczy-utca 9. szám.

**Cozmetikai intézetemben,**

ahol a legmodernebb vilanyképek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szereimmal 10 nap alatt eltüntettem a legmakacsabb arc bőr hibákat, u. m. szeplőt, pattanást, arc és kézöröszögeket. Hajszálakat arc mell- és karról legrövidebb idő alatt utánnom nélkül, végleg kiirtom. Arc masszázsa, mely üdít és fiatalít, jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

**Eladó**

**egy kétemeletes bérház**

a Piac kellő közepén, a Tiszapalotával szemben, van benne három utcai, két udvari üzlethelyiség és tizenegy lakosztály, villany és gáz bevezetve.

Értekezhetni

**Piacz-utca 17. szám**

vasútleben.

**Arverési hirdetés.**

Alulírott állami közjegyző közhírré teszem, hogy Krausz Mór hajdúhadházi borkereskedő megbízásából 1919. június 5-én, délelőtt 10 órakor Debrecenben, Hatvan-utca 53. szám alatt 10.164 liter ürtartalmu dohosmentholos bortól visszamaradt 47. drb. hordót készpénzfizetésért a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen eladom.

Vevő a vételi illetéket viseli.

Debrecen, 1919. június hó 3.

Dr. Lintner Sándor állami közjegyző.

**ÜGYNÖKI IRODA!!!**

10 év előtt alapított általános ügynöki irodám a

**Király-utca 2 szám alatt**

szemben a Royal szállóval

**ujból megnyitottam**

s minden ingatlan eladást és vevést KÖZVETLEN

**JAR MIHÁLY ügynök.**

**APRÓ HIRDETÉS.**

**Levelezés.**

**Özvegy** jeligére level van a kiadó hivatalban. 1235

**Nőül** vesz tí ztességes 35-40 éves megfelelő hozományval bíró intelligens nő, 44 éves ny. állami tisztviselő, volt katonai, szintén magánvagyonnal. Levelét kiadóba „Diskrétió” jeligére. 1243

**Házasság** céljából megismerkedne jó keresettel bíró iparos, 40 év körüli tisztességes házias nővel. Ajánlatok „Reménység” jeligére a kiadó hivatalban. 1244

**Ajánlat**

**Akakoméz** Gala Péter cacao, tea és sör, sütemények tisztu vajjal készítve, szardónia, málnaszörp kapható Piac utca 55. sz. 1227

**Bejárónő** azonnali alkalmi azas a kerestetik Egyháztér 8. sz. 1218

**Szobafestést** és mázolást jutányos árkban készit a Vulkan festő és díszítő vállalat, Csapó-utca 73. 1221

**Román** nyelvre mindenféle — kérvényeket írok és fordítok. Haimovits Szent Anna 58. cseznad. 1085

**Mindenesnek** elmennék 4 éves kis-leányommal. Cim a kiadóban. 1212

**Egy** tisztességes fiatal asszony két nagyobb gyermekével elmenne vidékre vagy tanyára gazdaszónynak, vagy gyermekek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 1231

**Utcai** butorozott szoba előszobával, zongorával kiadó, Burgondia 4. jobbra. 1222

**Ingyen** szép családi lakást adok azonnal közeli szőlőben Péterfia 21. 1200

**Felüvelő** vagy irodai munkára ajánlkozok gazdaságba, vagy uradalomba. volt gazdasági tiszt. bolt-árkereskedésben nagy tapasztalással van. magyar, német és román nyelvi ismerettel. Szives megkereséseket „Erőlyes” jeligére e lap kiadóhivatalába. 1166

**Konyhaberendezések** tetszés szerinti szinre fényozve állandóan kapható Schusehitzky butorgyár, Külsővásártér 15. Ugyanott íróasztalok és kaphatók. 1245

**Villamos** szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít Földvári Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-utca 55. 1203

**Mosdószappan** érkezett, kapható kiskisinyben és nagyban, a készletből. Forgalmi állatszer-tár, Piac 21. 1298

**Kereslet**

**Aranvat-örzöstől.** brillínást, zálogcédulát vesz. Mechvidésre hához is elmegy Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19.

**Egy** takarító felvétetik Központi Szálló. Ugyanott egy fekete kosztüm és kabát eladó. 1232

**Ápolóné** kerestetik, egy könnyebb beteg nő mellé. Magos-utca 23. 1234

**Pernetett** mézet veszek. Glüek. Péterfia 76. 1177

**Füldőre** vendéglős és szobaasszony azonnal belépésre kerestetik. Értekezni Debrecen, Mester-u. 25. 1183

**Cséplőgép** javítását nyári cséplésre elvállalok, valamit nyári cséplésre, gépésznek is elmegyek. Ajánlatot kérek Kút-utca 54., ajtó 3. 1194

**Kotlót** keresek, jójs tyukot adok érte, Magos-u. 15. 1197

**Eleserelném** egy szoba konyhából álló lakásomat ugyanolyanért a nagyalomás közelében, kertben is Cim Cserepes utca 6. 1234

**Elveszett** a Csokonai-színházban a tegnapi június 2. esti előadásán elvesztett egy pénz-tárca pénzzel, megtaláló illő jutalomban részesül, ha az elvesztett tárgyat a Csapatkórházba juttatja. — (Gyermekmenhelyel szemben. 1206

**Román** szerb, horvát és német nyelvet beszélő intelligens ember bármely állást elfoglal. Cim kiadóhivatalban. 1185

**Házmester** felvétetik Kossut: 15 1152

**GYERMEKRUHÁK**

legszebb kivitelben bolti áron alul kaphatók és megrendelhetők a délelőtti órákban

**3-10 éves leányok részére.**

**Varga-utca 36.**

emelet.

**Festőművész** keres délelőtt 9-11-ig akt-modellt. havi 200 k.-ért. Tócskert. Margit-u. 8. 1122

**Prima** jó házi varró nő azonnal jelenkezzen. Városi Tejgazdaságban. Kishegyesi-ut. 1196

**Műgyetemi** hallgató, bármilyen foglalkozást keres. Cim: kiadóhivatalba kérek. 1192

**Fényképező** gépet, finomat elcserélek, bármilyen állapotban levő kerékpárért. Kezdőt megtanítok. B thien-u.8 1199

**Tanuló** leányok felvétetnek. Bakóczy varroda. Bathyányi-u. 3. sz. 1202

**Bonne** német vagy jobb család-ból való magyar leány egy kis leányhoz azonnal felvétetik. Bárány, Külső-vásártér 5. 1216

**Kifutó** fiu vagy leány és egy jó házból való hu cipész tanulónak felvétetik Vadi-sán László cipész-mester-nél, Péterfia-u. 61. 1204

**Vasárnap** Arany János-utcaról Nemzetőr-u can át, Miklós ut-cára menve elveszett egy arany karkötő óra. Meg-találó jutalomban részesül Miklós-utca 42 a att. 1292

**Lakatos** tanuló jó családból jó fizetéssel felvétetnek. — Kolozsvári Lászlónál. — Sziv-u. 6 sz. Jelentkezés délelőtt 8-12-ig. 1208

**Szoptató** dajka 3 hónapos gyer-mekhez kerestetik. Jelent-kezni Klein Antal üzleté-ben, Piac-u. 61. 1213

**Régi** hangszereket magas áron vesz Mándy Zoltán hang-szerkészítő. Csapó-u. 4. 1217

**Szerdán** villamosba felejtett kulcsok-at villamos vasuti iro-dába vigye a megtaláló, nagyalomás mellett. 1244

**Jó munkás** csizmadia segéd felvétetik Eötvös-utca 89. 1229

**Veszek** mézet, bármily mennyi-ségben. Hadházi-utca 5., utcai lakásba. Kórháznál. 1226

**Hatvan-u. 6.** számtól kereskedelmi iskoláig egy súlyemelőre elveszett, kérem a megtalálót, hozza „Acél könyv-kereskedésbe”, hol illő jutalomban részesül. 1296

**Eladás.**

**Elegáns** alig használt férfi átme-neti előlító és 41 számu betétes cipő eladó. Késes utca 48. Jenevénél. 1224

**Eladó** egy 3 és 4 kat. hold föld. Lánier-uton. minden oltak meztel. mert a város széles van... Értekezni Sárkózy Sándor fűszer üzletben. 1070

**Eladó** Két személyes ágy, szet-rény és egy komót, Már-ton Kálmán-utca 30. Nyi-las-telep. 1228

**Zongora** bécsi gyártmány jó kar-ban levő eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1219

**Eladó** egy permeszógép Késes-utca 4. 1237

**Egy** faragott díszaromás tü-kör, olajfestmények, üve-gezett kredenc eladó. Si-monyi-ut 34. 1239

**Haszniált** zongora a eladó. Arany Já-nos 28. 1241

**Negyven hektó bor** hat hektó bor-seprű negyvenhárom darab három méteres haszon akáca, egy kihúzó asztal, egy sífon, három huszontöt-teres, egy sósavas üveg-balon, két roka bőr, hat négy hónapos malac, öt mázsa széna, egy finca piktör meszelő, egy fűrdő-kád, egy szőle daráló, két antik lajtékpipa, két álló-ruhafogas és egy belga kan eladó Rákóczy 38. 1251

**Eladó** kék lüszter hu öltöny 10-12 évesnek, alig használt és 2 gimnázista sapka Kőlosei-utca 14. sz. 1246

**Eladó** 5 méter matyvarozsa szí-nü krepp szövét pongyolá-nak vagy gyermekruhá-nak Péterfia 45. 1189

**Egy** szép nagy ebédő-szekerény eladó. Libaker — Szögfü-utca 55 sz. 1191

**Eladó** akácgaj 10 centis vastag-tól a vékonyág és tuskó, városi közkörház-zal szemben az árvalahá-nál. 1198

**A sámsoni** megveskerten 1 nyilas szőlő eladó. Értekezni Magos-u. 5. 1920

**Kerékpár** eladó Csapó 84., szabó-üzlet. 1203

**Köntöskert** 1. járás 21. Ujvárosi ut, 2 nyilas szőlő eladó. 1205

**Debrecen-** szállóba moslók eladó. 1215

**Vízvezeteki** anyagok kisjuttató, gyalu-pad, foszni deszkák el-adók, Csapó 71. 1242

**Egy** új zöld zako öltöny el-adó. Kigyó-utca 12. 1240

**Eladó** egy belső, két külső bicikli gummi, egy acél közi-szekerény. Hortobágy-u. 11. sz. 1223

**Gépszir** (Tovotia) 100-150 kgr. olosón eladó. Hajó-u. 4. 1230

**Eladó** egy 500 krosz Párbánks mázsa, Bárány Gyula Nád-udvar. 1220

**Egy** pár 35-ös lakcipő eladó Péterfia-u. 67. sz. 1186

**Tégláskertben** eladó fű, lánban. Érte-kezni Kigyó-u. 14. 1193